

बिहार सरकार
लघु जल संसाधन विभाग
(मुख्यालय) अनुश्रवण

सं०सं०-ल०सि०मो०-अनियमितता-203/2020 - 1366 (मौ०)

/पटना, दिनांक-01/07/2020

प्रेषक,

ई० रवीन्द्र कुमार सिंह,
अधीक्षण अभियन्ता,
(मुख्यालय) अनुश्रवण,
लघु जल संसाधन विभाग, पटना।

सेवा में,

अधीक्षण अभियन्ता,
लघु सिंचाई अंचल, पटना।

विषय:- आरा जिलान्तर्गत जल-जीवन-हरियाली अभियान के तहत क्रियान्वित हो रही जगदीशपुर प्रखंड में हेतमपुर आहर की खुदाई कार्य में अनियमितता बरतने के संबंध में।

प्रसंग:- सामाचार पत्रों से प्राप्त सूचना

महाशय,

उपर्युक्त विषयक सामाचार पत्रों द्वारा सूचित किया गया है कि आरा जिलान्तर्गत जगदीशपुर प्रखंड में जल-जीवन-हरियाली अभियान के तहत क्रियान्वित हो रही हेतमपुर आहर की खुदाई कार्य में अनियमितता बरती जा रही है।

प्रासंगिक पत्र की छायाप्रति संलग्न करते हुए अनुरोध है कि पत्र में वर्णित योजना की जाँच कर ली जाय। योजना का कार्य यदि प्राक्कलन विशिष्टियों के अनुरूप एवं गुणवत्तापूर्ण नहीं हो रहा है तो संवेदक के विरुद्ध बिहार ठिकेदार निबंधन नियमावली प्रावधान के अनुरूप कार्रवाई करें तथा दोषी अभियन्ताओं के विरुद्ध कार्रवाई करते हुए सूचना अविलम्ब विभाग को उपलब्ध करायी जाय।

अनु०:- यथोक्त।

विश्वासभाजन

अधीक्षण अभियन्ता,
(मुख्यालय) अनुश्रवण,

लघु जल संसाधन विभाग, पटना।

ज्ञापांक- 1366 (मौ०)

/पटना, दिनांक-01/07/2020

प्रतिलिपि- मुख्य अभियन्ता, लघु जल संसाधन विभाग, पटना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

अधीक्षण अभियन्ता,
(मुख्यालय) अनुश्रवण,

लघु जल संसाधन विभाग, पटना।

27/6



सच्चाई की राह..... बिहार दर्शन न्यूज

सासाराम, रविवार 28 जून, 2020

www.livebihardarshan.com

अनियमिता की उच्चस्तरीय जाँच हो - विनोद वर्मा

जगदीशपुर (भोजपुर), बिहार दर्शन। हेतमपुर आहर की खुदाई में अनियमितताएं खिलाफ राज्य सरकार से उच्चस्तरीय जाँच कमिटी पटना प्रमंडल के आयुक्त के नेतृत्व में गठित कर कराए जाने के माँग को लेकर हेतमपुर के ग्रामीण किसानों ने हेतमपुर आहर के तटबंध पर लघु सिंचाई विभाग के एसडीओ एवं कार्यपालक अभियंता की संयुक्त पुतला फुंक कर किसानों ने आक्रोश पूर्ण नारेबाजी की गई। पुतला दहन का नेतृत्व उमेश यादव वी दीनबन्धु पाडें ने संयुक्त रूप से की। वहीं पुतला दहन के उपरांत आयोजित नुककड सभा को संबोधित करते हुए सामाजिक कार्यकर्ता सह अधिवक्ता विनोद वर्मा ने कही कि लघु सिंचाई विभाग द्वारा जल जीवन हरियाली योजना के तहत चालू वित्तीय बरस 2019-2020 में 01 करोड़ 77 लाख की लागत से हेतमपुर आहर की खुदाई करना था परंतु विभाग के अधिकारियों के उदासीनता के कारण योजना का कार्य में भारी अनियमितता व भ्रष्टाचार की गई। उन्होंने कहा कि आहर की खुदाई लेवल से दो मीटर करना था वो भी सर्वे मानचित्र के मुताबिक परंतु लघु सिंचाई विभाग के अधिकारियों व संवेदक के मिली

भगत से मात्र 01 फिट ही खुदाई की गई। श्री वर्मा ने बताया की योजना में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार किया गया है आहर की तटबंध 35 फिट चौड़ा करनी थी जो 10 फिट ही किया गया। आहर में 15 नाले लगाने थे जो 2 ही



नाले लगे वही सभी नाले के पास वाटर टैंक बनाने थे जो नहीं किया गया। श्री वर्मा ने कहा कि आहर में कुल 15 पईन जिसकी खुदाई करनी थी जिसमें एक भी पईन की उड़ाई नहीं किया गया जो बड़ा भ्रष्टाचार को उजागर करता है राज्य सरकार ने किसानों के लाभ के लिए योजना बनायी थी जिसे विभाग के अधिकारी व संवेदक मिल कर योजना के विशाल राशि की लूट कर गये। श्री वर्मा ने कहा कि आहर की खुदाई में व्याप्त भ्रष्टाचार की शिकायत उपर तक की गई। महामहिम

राष्ट्रपति से लेकर महामहिम राज्य पाल वो मुख्य मंत्री और जिला प्रशासन भोजपुर तक को की गई परंतु किसानों की आवाज किसी ने नहीं सुनी अंततः आज किसानों को सड़क पर उतरनी पड़ी जो भारत जैसे कृषि प्रधान देश

के लिए चिंता का विषय है। उन्होंने कहा कि सरकार कैसे इतने बड़े भ्रष्टाचार के सवाल पर चुप रह सकती है किसानों की हकमारी की गई है। श्री वर्मा ने कहा कि आहर की खुदाई की पैसा किसानों की पैसा है। इसे किसी भी किमत पर लूटने नहीं दी जा सकती, चाहे किसानों को करो मरो के साथ चरणबद्ध आंदोलन ही क्यों न करनी पड़े। श्री वर्मा ने आरा सांसद आर के सिंह एवं जगदीशपुर के स्थानीय विधायक राम विशुन सिंह लोहीया पर तिव शब्दों में हमला करते

हुए भ्रष्ट अधिकारियों को भ्रष्ट संवेदक को संरक्षण देने का आरोप लगाते हुए कहा कि हेतमपुर आहर की खुदाई में अनियमितता की शिकायत पहले ही करने के उपरांत भी दोनों जनप्रतिनिधियों ने किसानों के सवाल पर खामोश रहे। अगर ये लोग समय पर पहल करते तो हेतमपुर आहर की खुदाई में भ्रष्टाचार की कोई गुंजाइश नहीं होता। श्री वर्मा ने आहर की खुदाई में व्याप्त भ्रष्टाचार के खिलाफ हुंकार भरते हुए कहा कि अब आर पार की संघर्ष की चेतावनी देते हुए कहा कि आंदोलन की आगे की रणनीति तय करने के लिए 28-6-2020 को किसानों की चौपाल हेतमपुर शिवमंदीर परिसर में बैठक आहूत की गई है। पुतला दहन में शामिल लोगों में उमेश यादव, राजेश यादव, दीनबन्धु पाडें, नारायण मिश्र, संतोष यादव, बिजेन्द्र सिंह, अरविंद यादव, पीएन राम, हनुमान गुप्ता, गोलु साह, परमेश्वर कबाड़ी, राहुल पटेल, रवि यादव, सुनील सिंह यादव, मिथिलेश चौधरी, बगोदन मुसहर, बाबुधन कुशवाहा, पप्पू सिंह, रंजय मिश्र, कमलेश राम, डबलु यादव सहित अन्य लोग थे।

3049 (मो)
30-06-2020



प्रभात खबर
आज की खबर

3/6

मिन्ट प्रमुख खानंद ना नेता मिश्र भारतीय पंडिय

आहर खुदाई में अनियमितता पर एसडीओ का पुतला फूँका

संवाददाता > जगदीशपुर

हेतमपुर आहर की खुदाई में अनियमितता के खिलाफ किसानों ने लघु सिंचाई विभाग के एसडीओ व कार्यपालक अभियंता का पुतला दहन किया। इस दौरान किसानों ने आक्रोशपूर्ण नारेबाजी की और आहर खुदाई में की गयी अनियमितता की जाँच उच्च स्तरीय जाँच कमेटी से कराये जाने की मांग की। पुतला दहन का नेतृत्व उमेश यादव व दीनबंधु पांडेय ने किया। इसके उपरंत आयोजित नुक्कड़ सभा को संबोधित करते हुए सामाजिक कार्यकर्ता सह अधिवक्ता विनोद वर्मा ने कहा कि लघु सिंचाई विभाग द्वारा जल जीवन हस्तियाली योजना के तहत वित्तीय वर्ष 2019 - 20 में 1 करोड़ 77 लाख की लागत से हेतमपुर आहर की खुदाई करनी थी, परंतु विभाग के अधिकारियों की उदासीनता के कारण योजना के कार्य में भारी अनियमितता व भ्रष्टाचार किया गया है। उन्होंने कहा कि आहर की खुदाई लेवल से दो मीटर करनी

थी वो भी सर्वे मानचित्र के मुताबिक, परंतु सिंचाई विभाग के अधिकारियों व संवेदक की मिलीभगत से मात्र एक फुट ही खुदाई की गयी, जो जाँच का विषय है। श्री वर्मा ने कहा कि योजना में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार हुआ है। आहर का तटबंध 35 फुट चौड़ी करनी थी, जिसे मात्र 10 फुट ही किया गया, आहर में 15 नाले लगाने थे, परंतु मात्र दो ही नाले लगे, वहीं, सभी नाले के पास खटर टैंक बनाने थे, जिसे नहीं किया गया। श्री वर्मा ने कहा कि आहर में कुल 15 पड़न जिसकी खुदाई करनी थी, जिसमें एक भी पड़न की खुदाई नहीं हुई, जो बड़े भ्रष्टाचार को उजागर करता है। पुतला दहन कार्यक्रम में उमेश यादव, राजेश यादव, दीनबंधु पांडे, श्री नागयण मिश्र, संतोष यादव, विजेन्द्र सिंह, अरविंद यादव, पीएन राम, हनुमान गुप्ता, गोलू साह, परमेश्वर कबाड़ी, राहुल पटेल, रवि यादव, सुनील सिंह यादव, मिथिलेश चौधरी, बगेदन मुसहर, बालूधन कुशवाहा, पप्पू सिंह, रंजयमिश्र, कमलेश राम, डब्ल्यू यादव आदि थे।

ITV 2020 ng vites sssor and rious en at 2020 2020 ott.)

24



आरा 28-06-2020

आफ़ोश • आहार के तटबंध पर एकत्र होकर ग्रामीणों ने अफसरों के खिलाफ जतायी नाराजगी आहार में उड़ाही की जांच के लिए पुतला फूंकना

रिटी रिपोर्ट | जगदीशपुर

प्रखंड के हेतमपुर आहर के तटबंध पर एकत्रित होकर ग्रामीणों ने लघु सिंचाई विभाग के एसडीओ और कार्यपालक पदाधिकारी का पुतला दहन कर आक्रोश जताया। अन्र्गोशित ग्रामीण हेतमपुर आहर की खुदाई में व्याप्त अनियमितता की राज्य सरकार से उच्च स्तरीय जांच कमेटी बना पटना प्रमंडल के आयुक्त के नेतृत्व में गठित कर बनाए जाने के मांग कर रहे थे। पुतला दहन का नेतृत्व उमेश यादव और दीनबंधु पांडेय ने संयुक्त रूप से किया। पुतला दहन के बाद आयोजित नुकनई सभा को संबोधित करते हुए विनोद वर्मा ने कहा कि लघु सिंचाई विभाग द्वारा जल जीवन



जगदीशपुर में अफसरों का पुतला फूंकते ग्रामीण।

हरियाली योजना के तहत चार्लू वित्तीय वर्ष 2019-20 में कुल 01 करोड़ 77 लाख की लागत राशि से हेतमपुर आहर की खुदाई करना था परंतु विभाग के अधिकारियों के

उदासीनता के कारण योजना के कार्य में भारी अनियमितता व भ्रष्टाचार की गई है। कहा कि आहर की खुदाई मजदूरों के मुताबिक लेवल से दो मीटर कम्ना था परंतु लघु सिंचाई

विभाग के अधिकारियों व संबद्धक के मिली भगत से मात्र 01 फीट ही खुदाई की गई है। योजना में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार किया गया है। आहर की खुदाई में व्याप्त भ्रष्टाचार

की शिकायत सभा जगह की जा चुकी है। परंतु किसानों की आवाज किसी ने नहीं सुना। ऐसे में किसानों को पकड़कर सड़क पर उतरने के लिए विवश होना पड़ा। कहा कि आगे की रणनीति तय करने के लिए आगामी 28 जून को किसानों की चौपाल हेतमपुर शिवमंदिर परिसर में आहूत की गई है। पुतला दहन में उमेश यादव, राजेश यादव, दीनबंधु पांडेय, नारायण मिश्र, संतोष यादव, विजेंद्र सिंह, अशोक यादव, पीएन राय, हनुमान गुला, गोलू सार, परमेश्वर, गुरुल पटेल, रवि यादव, सुनील सिंह यादव, मिथिलेश चौधरी, कपटन मुसहर, बाबूधन कुशवाहा, पणू सिंह, रंजय मिश्र, कमलेश राय व डब्लू यादव समेत अन्य लोग थे।

दो टी. क. आ. प्र. सु. दो श्र. भ. किं. सर. ड. सो. सं. आ. प्र. उ. य. रहे. उन. वि. में. : ड. स. में.

अनियमितता के खिलाफ प्रदर्शन

आहर की खुदाई में लापरवाही के खिलाफ लोगों का फूटा गुस्सा

रा. जगदीशपुर (भोजपुर) : जगदीशपुर प्रखंड के हैतमपुर आहर की खुदाई में कथित अनियमितता का आरोप लगाते हुए कई ग्रामीणों व किसानों ने आहर के तटबंध पर लघु सिंचाई विभाग के एसडीओ एवं कार्यपालक अभियंता का पुतला जलाया और रोषपूर्ण नारेबाजी की। पुतला दहन का नेतृत्व उमेश यादव व दीनबंधु पांडेय ने संयुक्त रूप से किया। सामाजिक कार्यकर्ता सह अधिवक्ता विनोद वर्मा ने कहा कि लघु सिंचाई विभाग द्वारा जल जीवन हरियाली योजना के तहत चालू वित्तीय वर्ष में 2019-20 में 01 करोड़, 77 लाख की लागत से हैतमपुर



हैतमपुर गांव में एसडीओ व कार्यपालक अभियंता का पुतला जलाने की शोभा। ● जगदीशपुर

आहर की खुदाई करना था परंतु कार्य मीटर करना था वह भी सर्व मानचित्र में भारी अनियमितता व भ्रष्टाचार की के मुताबिक। परंतु खुदाई मानक के गई। आहर की खुदाई लेवल से दो मुताबिक नहीं की गई।

पीएमसीएच में भर्ती रोहतास